



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
6^η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, ΗΠΕΙΡΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Πληροφορίες: Τσολίγκα Αικ.
Τηλ. 26510 99519
Email: epsymb@uhi.gr

Ιωάννινα 28-2-2018
Αριθμ.πρωτ. 151

ΠΡΟΣ: Το Διοικητή του Νοσοκομείου

ΚΟΙΝ: α) Αναπλ. Διοικητή
β) Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας
γ) Δ/ντές Τομέων

ΘΕΜΑ: «Νέα χωροθέτηση Κλινικών, Μονάδων και εξωτερικών ιατρείων του Νοσοκομείου μας»

Σας γνωρίζουμε ότι το Ε.Σ με την αριθμ.5/14-2-2018 (θ.4) απόφασή του και αφού έλαβε υπόψη όλη την σχετική με το θέμα αλληλογραφία και αφού μελέτησε προσεκτικά όλα τα διαθέσιμα στοιχεία κατέληξε στα ακόλουθα:

1. Καρδιοχειρουργική Κλινική ή Κλινική Θώρακος Καρδιάς.

Είναι διεθνής πρακτική, (σε όλες τις Καρδιοχειρουργικές Κλινικές των σύγχρονων Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων παγκοσμίως), να τοποθετούνται κατά τέτοιο τρόπο ώστε να εξασφαλίζεται η άμεση πρόσβαση των ασθενών στο Χειρουργείο, τη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, την Καρδιολογική Κλινική και το Αιμοδυναμικό Εργαστήριο. Η άμεση αυτή πρόσβαση αποτελεί κύρια προϋπόθεση ασφάλειας των καρδιοχειρουργικών ασθενών.

Οποιαδήποτε άλλη λύση, μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την ζωή των καρδιοχειρουργικών ασθενών αυξάνοντας τη θνητότητα και τη νοσηρότητά τους και είναι με επιστημονικά κριτήρια απορριπτέα.

Η απομάκρυνση επομένως της Κλινικής Θώρακος-Καρδιάς από την τωρινή της θέση, (1^{ου} ορόφου του Γ' κτηρίου) και η μεταφορά της στον 2ο όροφο του ίδιου κτηρίου, αποτελεί ενέργεια που υποβαθμίζει τη λειτουργικότητα και αξιοπιστία του Νοσοκομείου μας, δεν το εκσυγχρονίζει και παραπέμπει σε ατυχείς ανάλογους σχεδιασμούς της ρυμοτομίας της μεταπολεμικής Αθήνας, τις συνέπειες των οποίων βιώνουν καθημερινά οι κάτοικοί της.

2. Απόφαση του Δ.Σ. μείωσης του αριθμού κλινών της Ορθοπαιδικής Κλινικής του ΠΓΝΙ.

Το Ε.Σ. πιστεύει ότι οι μεταβολές, (αύξηση ή μείωση) κλινών οποιασδήποτε Χειρουργικής ή Παραχειρουργικής Ειδικότητας δεν θα πρέπει να βασίζονται σε στατιστικά στοιχεία του τύπου της % πληρότητας, διότι έτσι μπορεί να οδηγηθεί σε λάθος συμπεράσματα και κατά συνέπεια σε εσφαλμένες αποφάσεις. Η % πληρότητα μιας χειρουργικής κλινικής επηρεάζεται από πολλούς παράγοντες, οι κυριότεροι των οποίων για μια δεδομένη χρονική στιγμή είναι:

- Ο αριθμός και ο βαθμός των υπηρετούντων ιατρών.
Έτσι λοιπόν εάν σε μια κλινική ταυτόχρονα ή σε σύντομο χρονικό διάστημα σημειωθούν αφυπηρητήσεις υψηλόβαθμων στελεχών, τότε σε εκείνη τη χρονική περίοδο και έως ότου προσληφθεί νέο προσωπικό είναι πιθανόν να σημειωθεί μείωση του % ποσοστού πληρότητας, που όμως ευνοήτως καμμιά δεν έχει σχέση με το μέγεθος και την ποιότητα των παρεχόμενων ιατρικών υπηρεσιών.
- Ο αριθμός των χειρουργικών τραπέζων κυρίως με γενική αναισθησία.
Επί δεδομένου αριθμού υπηρετούντων ιατρών, περαιτέρω αύξηση της πληρότητας μπορεί να επιτευχθεί μόνον με αύξηση του αριθμού των χειρουργικών τραπέζων με γενική αναισθησία. Ο στόχος αυτός μπορεί να επιτευχθεί με μια και μόνον ενέργεια. Τη δυναμική ενίσχυση του αναισθησιολογικού τμήματος σε Ιατρικό και Παραϊατρικό Προσωπικό. Οποιαδήποτε άλλη λύση δεν επιλύει κανένα πρόβλημα, αλλά αντιθέτως μπορεί να δημιουργήσει νέα.
- Το Ε.Σ. θεωρεί ότι η εκσεσημασμένη μείωση κλινών της Ορθοπαιδικής Κλινικής, σύμφωνα με όσα περιγράφει ο Διευθυντής της Ορθοπαιδικής Κλινικής Καθηγητής Κορομπιλίας Αναστάσιος, αποτελεί βεβαιασμένη ενέργεια και ασφαλώς αδικεί κατάφορα την εν λόγω Κλινική, η φήμη και προσφορά της οποίας, είναι τουλάχιστον Πανελληνίως γνωστή και επομένως δεν την επικροτεί.

3. Το Ε.Σ. χωρίς να είναι σε θέση να γνωρίζει το ακριβές παρασκήνιο των διαβουλεύσεων που οδήγησαν στις τελικές αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου μας, πιστεύει ότι:
Οι αποφάσεις αυτές θα πρέπει να λαμβάνονται μετά από εισηγήσεις και οι προτάσεις, να αποτελούν προϊόν συνεργασίας και διαβούλευσης της Διοίκησης με τα θεσμοθετημένα όργανα και τις υπηρεσίες του νοσοκομείου, καθώς και του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, όταν αυτό απαιτείται.
Η κατάργηση ή παράκαμψη των θεσμοθετημένων οργάνων σίγουρα δεν αποτελεί δείγμα δημοκρατικής διοίκησης και μπορεί να οδηγήσει σε εσφαλμένες αποφάσεις.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.



Καστανιουδάκης Ιωάννης
Αναπληρωτής Καθηγητής ΟΡΛ